

УТВЕРЖДАЮ

Декан юридического факультета

д.ю.н., профессор



Сматлаев Б.М.

Модель выпускника

По образовательной программе 7М04209«Судебная экспертиза»

Качества выпускника	Умения и навыки, профессиональные компетенции
Academic (Академичность)	Обладает фундаментальной научно профессиональной подготовкой. Демонстрирует действенность, соответствует запросам профессиональной подготовки, заключающейся в вопросах применения специальных знаний в сфере уголовного, гражданского и административного судопроизводства путем назначения и производства судебных экспертиз в соответствии с нормами уголовного, уголовно-процессуального законодательства, гражданского, гражданско-процессуального законодательства, административного с применением научно - обоснованных методов исследования при проведении экспертиз, способствующей получению достоверной, полной и объективной информации.
Administrative (Администрирование)	Обладает навыками управления, руководства командой, знает основы и специфику профессионального менеджмента, умеет толерантно воспринимать социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия, а также проявляет лидерские качества в решении важных задач. Правоприменительная деятельность: обоснование и принятие в пределах должностных функций решений при проведении судебно-экспертной деятельности, совершение действий, направленных на реализацию правовых норм, составление юридических документов. Экспертно-исследовательская деятельность: производство и назначение судебных экспертиз, разработка и реализация научно- обоснованных методов в установлении причинно-следственных отношений. Научно-консультативная деятельность: проведение консультативного содействия в установлении обстоятельств, в определении причинно-следственных механизмов конкретного события, факта, процесса, явления.
Autonomous (Автономность)	Умеет принимать принципиально правильное решение на основе знаний управленческого регламента, стресс устойчив и не боится давления извне, умеет брать личную ответственность за принятые решения и ситуации. Персональная ответственность специалиста и эксперта заключается в обоснованности, конкретности, всесторонности проведения исследования, в научно-обоснованности применяемых методов при дачи заключения по конкретным механизмам взаимодействующих объектов, предметов процессов, необходимых для установления обстоятельств преступления.

Active (Активность)	Демонстрирует инициативность и неравнодушное отношение к жизни, активность в профессиональной и любой другой деятельности. Имеет твердую гражданскую позицию и ответственность, обладает мобильностью, коммуникативными навыками и демонстрирует готовность к инновациям. В профессиональной деятельности эксперта активность проявляется в личностном отношении к своим функциональным обязанностям, сопровождаемым персональной ответственностью, правовой грамотностью, оперативностью принятия решения в сложных ситуациях, коммуникативными способностями для организации производства и назначения судебных экспертиз. Коммуникативность проявляется в результативности взаимодействия правоохранительных, судебных органов и экспертных учреждений.
Analytic (Аналитика)	При проведении экспертно-исследовательской деятельности для установления причинно-следственных отношений применение логического подхода имеет важную роль для установления обстоятельств преступления, правонарушения, конкретного подхода. В ходе проведения экспертно-исследовательской деятельности применяются логические приемы мышления, анализ, синтез, индукция, дедукция, аналогия, сравнения, что способствует установлению причинно-следственных отношений.
Adaptive (Адаптивность)	Обладает способностью к адаптации к существующим в обществе требованиям и критериям за счет знания норм и ценностей данного общества, умеет работать в команде, умеет находить новые возможности, готов к различным видам деятельности в условиях новых вызовов современности, востребован на рынке труда. Выпускник образовательной программы в силу подготовки имеет профессиональные компетенции в области проведения научно-исследовательской, судебной, прокурорской, следственной и экспертной деятельности .
Attractive (Аттрактивность)	Умеет сплачивать вокруг себя единомышленников, высказывать привлекательные идеи для развития и созидания в сфере деятельности, привлекателен ввиду профессиональной и научной грамотности